



信息速递



机构观点

海通证券观点：名正则“牛”顺

- ◆【宏观】肖钢剧透周末公布下一批新股 IPO 速度或超预期
- ◆【宏观】券商称调印花税证监会痛批禁止传播误导性信息
- ◆【宏观】商务部：主板公司财务安全指数远低于中小板和创业板
- ◆【宏观】融资余额逼近 2 万亿 券商：上限可超 3 万亿
- ◆【宏观】新三板交易乱象频生 定增成套利避税通道
- ◆【宏观】地方债纳入货币工具质押品范围 央行官员称不是量化宽松
- ◆【宏观】估值高过“神创板” 部分新三板公司“坐地起价”
- ◆【基金】中国货币政策急转弯 解除地方融资平台贷款限制

①时势造英雄，牛市中大牛股均来自当时的主导产业，本轮创业板中 TMT、高端制造、医药等新兴行业占比显著超出主板，表现更优本质上源于顺应中国梦的转型趋势。②牛市就是水涨船高的过程，机构增配创业板类似 05-07 年追逐地产链，创业板自由流通市值中基金占 23%，远低 07 年地产的 33%。③牛市都有机会，创业板为主战场，主板为辅战场，其机会以政策催化的主题展开。(1) 时势造英雄，牛市中大牛股均来自当时的主导产业，本轮创业板中 TMT、高端制造、医药等新兴行业占比显著超出主板，表现更优本质上源于顺应中国梦的转型趋势。(2) 创业板牛市为资金市场化选择的结果，不仅反映了未来方向，同时也能够反哺实体创造未来。统计 12 年以来 IPO 新上市企业，创业板累计上市 176 家，占所有 IPO 企业家数的 44%。在创造就业层面，2011 年至今，创业板公司员工人数平均增幅均在 10% 以上，而主板 2014 年尚不足 3%。除了创业板外，新三板目前挂牌企业也已经到了 2411 家，挂牌企业家数相对于 13 年 5 月增加了 5.2 倍。资本市场繁荣后，新三板、创业板已经起到了创造未来的过程。牛市就是水涨船高的过程。(1) 牛市就是资金涌入估值水涨船高的过程。对于当前创业板高涨幅和高估值，如果换一个角度看更多是似是而非。从股价涨幅看，年初以来创业板指涨 114%，上证综指涨 33%，差距甚大，但如果看板块中个股涨幅中位数，创业板、上证综指分别为 99%、56%，差距没那么明显。绝对估值水平上，最新 PE (TTM) 显示，创业板指 108 倍，远高于主板的 18 倍，但是，如果看板块个股 PE 中位数，创业板 112 倍，主板 53 倍，差距明显缩小。(2) 本轮牛市机构配臵创业板类似 05-07 年追逐地产链。当下基金追逐新兴成长的行为与 07 年偏好金融地产蓝筹如出一辙，本质上是对主导产业未来前景的看好。针对媒体过分关注的仓位集中度，基金 15 年 1 季报前十大重仓股创业板市值占该板块自由流通市值的 22.5%，而 07 年四季度基金持有地产公司市值占行业自由流通市值的比例为 33.3%，当前基金对创业板的集中配臵远不及 07 年的地产。名正则“牛”顺。(1) 二战后海内外牛市指数均涨 10-20 倍，高峰市值/GDP1.5-2，本轮上证、创业板指才涨 1、3.4 倍，市值/GDP 才 0.97，牛市终结源于主导产业发展动力耗竭。中国转型才开始，资产配臵搬家才开始，牛途还很长。牛市的中期调整多由管理层调控股市、宏观政策调整、海外金融风险导致，目前管理层微调下市场可能会有阶段性波折，但当前调控更多是点刹车而非急刹车，影响市场斜率但不改趋势。(2) 本轮创业板类似 05-07 年牛市的地产链，是本轮牛市的主战场。但在牛市中，其他行业同样有轮涨机会，当前主板蓝筹作为辅战场机会将主要来自政策催化，如国企改革相关的国企股、金融改革相关的金融股、区域主题中的大上海，当前阶段大上海更具潜力。(3) 主题继续推荐大上海。





◆【宏观】肖钢剧透周末公布下一批新股 IPO 速度或超预期

周二起，新一轮 20 只新股 IPO 申购将紧锣密鼓地展开，市场观点普遍认为，新股发行目前对大盘不会带来太大影响。证监会主席肖钢日前表示，新股发行对股价影响不是很大，IPO 由每月一批改为每月两批后，投资者不必过于担忧。但值得关注的是，肖钢剧透了下一批新股的批文下发时点：本月第二批新股发放批文大约在 23 日左右。也就是说，新股申购资金还未解冻，下一批新股就已经箭在弦上，已经成为 A 股 IPO 的“新常态”。这种新股发行节奏正逐步与注册制接轨，长期看，对平衡股票供需会产生深远影响，而不是“影响不大”。

◆【宏观】商务部：主板公司财务安全指数远低于中小板和创业板

2014 年下半年至 2015 年 5 月，中国沪深两市股指全面“逆袭”，大盘指数率创新高，一度达到 4500 点高位。Themis 评级系统就 2015 年非金融类上市公司财务安全情况进行了分析总结，发现相对于投资者表现出的极大投资热情，上市公司整体业绩却呈现明显下行趋势，财务安全状况为近 5 年最低，实体经济态势与股市变化存在明显反差。分市场来看，主板市场上公司财务安全指数远低于中小板和创业板，预计 2015 年将是主板上市公司投资价值降低、风险逐渐显露的一年。中小板上市公司整体财务安全状况平稳，是 3 个分市场中表现最好的板块，Themis 预计 2015 年中小板上市公司的投资价值将逐步展现，成为最具投资价值的分市场。创业板上市公司整体财务安全状况虽有下滑，但总体风险可控，财务风险高于中小板，但远低于主板。2015 年，创业板仍具有一定投资价值。

◆【宏观】融资余额逼近 2 万亿 券商：上限可超 3 万亿

杠杆成为本轮牛市的主要特征，而融资融券成为杠杆的一个重要风向标。5 月 14 日，沪深两市融资余额达到 1.926 万亿元，再创历史新高，距离 2 万亿关口仅一步之遥。若这一态势得以延续，5 月之内，融资余额便会超过 2 万亿大关。从 2010 年 3 月 31 日开闸到 2015 年 12 月 19 日，沪深两市用去 1147 个交易日，才完成融资余额从零到 1 万亿元的转变。如今，距离融资余额首次超万亿仅 97 个交易日，沪深两市融资余额已飙涨至 1.926 万亿元。在 2015 年 12 月 19 日，A 股融资余额突破 1 万亿大关之后，两融业务对于市场的影响越来越大，被关注度也越来越高，期间指数的一些重要震荡均与监管层或券商自行对杠杆进行调控有关。2015 年 4 月 28 日，沪指最高上攻至 4572.39 点，较 2014 年 12 月 19 日上涨 47%，这一阶段性高点至今暂未突破。《每日经济新闻》记者注意到，从对应的两融动态看，2015 年 4 月 23 日，A 股融资买入为 2533.31 亿元，创单日历史新高。即在沪指创出阶段性新高之前，A 股融资买入率先创历史新高。2015 年 4 月 28 日以后，由于监管层一再强调对融资融券、伞形信托等业务要严控杠杆，部分券商也纷纷通过调整折算率等方法来控制杠杆，融资客的买入额反复波动，5 月以来，A 股仅有两个交易日的单日融资买入超 2000 亿元。事实上，即使没有监管层一再发文，野蛮生长的两融业务也在考验着券商资本金。按照国泰君安的计算，参照与 A 股投资者结构相似的中国台北股市情况来看，两融/流通市值的比例最高可到 5.5%，再考虑净资本和流动性监管约束，静态计算 A 股两融规模上限为 2.3 万亿元，若考虑市值因素，两融需求上限为 3.6 万亿元。

◆【宏观】地方债纳入货币工具质押品范围 央行官员称不是量化宽松

近日，对于地方债被纳入了一系列货币工具的质押范围，成为了市场的焦点，不过，市场上存在不同的认识，对此，央行官员近日进行了解读。“将地方债纳入到部分货币政策操作工具的抵押品和质押品的范围，市场上也有一些过度解读。其实这只是意味着地方政府债与国债，与政策性金融债这些金融产品一样，获得了抵押品的一种资格，但是它不意味着中央银行将因此开展相对应特定额度的流动性的投放。这是两个概念，所以不能误读为量化宽松。”5 月 15 日，央行副行长潘功胜表示。“商业银行的贷款置换为地方政府的债券，它在商业银行的资产负债表上表现为资产组合发生改变，原来是贷款变成了债券，是资产组合的改变，在这个过程中不涉及中央银行进行相应流动性的投放。”据了解，地方债券或将纳入中央国库现金管理和试点地区地方国库现金管理的抵(质)押品范围，纳入中国人民银行常备借贷便利(SLF)、中期借贷便利(MLF)、抵押补充贷款(PSL)的抵(质)押品范围，纳入商业银行质押贷款的抵质押品范围，并按规定在交易所市场开展回购交易。

混合型
基金代码: 580001
东吴嘉禾优势精选
成立以来累计净值增长率为
237.85%
截止时间: 2014年4月24日

网上直销购买基金
免费开户
申购费率
低至**4** 折

当投资理财
变成一种乐趣
亲子篇 教育篇
置业篇 养老篇
蜂收定投

免责声明: 本报中的信息均来自公开资料，本公司力求但不保证这些信息的准确性及完整性。本报告及这些信息所表达的意见并不构成对所述证券买卖的出价或征价。本报告中的观点亦仅为参考不必代表东吴基金管理有限公司或者其他关联机构的正式观点。基金有风险，投资需谨慎；所有基金绩效之信息，均为过去绩效，不代表对未来的绩效预测。

网址: www.scfund.com.cn 电话: 400-821-0588 / 021-50509666 信箱: services@scfund.com.cn

